

坚守诗词阵地 传承传统文化

《茂名诗词》首次 举行发行仪式

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员林勇 1月8日, 《茂名诗词》第 33 期发行仪式在茂名市老干部活动中 心举行,这是《茂名诗词》首次举行发行仪式。

据了解,《茂名诗词》由茂名市老干部诗词协会和 东岭南诗社茂名分社合编,坚持每年至少出版一 期,至今已是第33期,本期共计收录了52位会员(社 员)1000余首诗词。

值得一提的是,本期是协会的第一本会员自费出 版的诗集。据介绍,本期的出版历时8个月,在经费 紧张的情况下,协会采纳了部分会员的建议,选择自 费出书。此举得到全体会员的大力支持并踊跃参加, 这也为今后的出版工作提供了新方向。这让《茂名诗 词》的首次发行仪式更具意义,充分展示了会员们对 诗词的热爱、对传承与发展传统文化的坚守。

发行仪式上,茂名市老干部诗词协会会长黄金才

详细介绍了本期杂志的出版情况,克服种种困难,每 一个环节凝聚着无数成员的心血。他提到,出版诗词 作品集是协会、诗社最常规、最具凝聚力、最具生命力 的工作,从第1期到第33期,体现的是坚守诗词的初 心,是文艺创作者的担当,未来将继续坚持做好创作 与发行。此外,在仪式现场,与会人员还就未来如何 进一步提升《茂名诗词》的影响力、加强会员之间的交 流与合作、推动茂名诗词文化的传承与发展等议题展 开了深刻的讨论和研究。

据了解,茂名老干部诗词协会成立多年,群英荟 萃,他们怀揣匠心,笔耕不辍,佳作频现,闪耀在文坛 上,诸多作品凭借深厚底蕴与精湛技艺,多次斩获全 国、省市各类奖项,彰显非凡实力与卓越风采,为繁荣 我市诗词创作事业,弘扬中华优秀传统文化作出了积

《杨平文集》(一二卷)首发式在化州市图书馆举行

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员黎贵 嬉怒笑骂 皆文章,化州艺苑不老松。1月11日下午,由中国文 联出版社出版的《杨平文集》(一二卷)首发式在化州市 图书馆举行,茂名市作协成员与文学工作者、文学爱 好者一同出席。

首发式上,《杨平文集》(一二卷)的作者杨平作了 题为《冲破"四大磨难",获取"四大喜悦"》的发言,分 享了其人生苦乐及创作心得。现场嘉宾纷纷分享了 个人对杨平及其作品的见解和感悟,认为杨平的作品 体裁多样化、厚重,接地气有温度,语言诙谐风趣,是 真正的"人民作家",其励志的人生阅历催人奋进,其 活到老、学到老、写到老的积极乐观主义精神值得弘

据了解,杨平是化州市人,曾在教育战线上深耕 多年,退休后在化州市志办、化州市委党史研究室工 作12年,系中国民间文艺家协会会员、广东省民间文 艺家协会会员、广东省作家协会会员、茂名市民间文 艺家协会会员、茂名市作家协会会员。从1995年至 2015年历任茂名市民间文艺家协会副主席20年,事 迹人选《中国民间文艺家大辞典》。出版了《江边旅店 的故事》《杨平故事会》《杨平文集》(一二卷)个人专著 4部,任执行主编、副主编和参与编辑著作25部。个 人作品记录时代、刻画乡土,创作接地气地展现人民 生活与人生百态,受到不少文学爱好者的喜爱

当天,杨平还向化州市图书馆捐赠了《杨平文集》

七律五首

此念感怀

抽调华年韵未休, 幸逢嘉遇润心丘。 驱迷障处灵思展, 克峻难时笔力遒。 壮志干云征玉宇, 雄图破浪探星幽。 今番揖别情何限, 此念长萦逐梦舟。

喜收中华诗词会刊

黑香一缕入怀来 刊册掀翻雅韵回。 字里千秋藏锦绣, 行间百态绽琼瑰。 唐风宋雨吟中续, 古意今情卷上堆。 且把华章常细品. 诗途漫步醉高台。

霜降初临夜愈凉, 心潮忽起念归乡。 云遮碧宇千般黯, 水绕东江万点光。 逝浪奔腾堤岸响, 柔风漫舞世尘扬。 暮怀难测何人解? 谁晓其中意未央。

雅韵难就

岁月挥毫诗意昂, 清欢半卷韵悠长。 心驰逸念笺中舞, 神扰喧音耳畔攘。 笔墨含情难绘雅, 篇章有憾尽留伤。 繁华世里寻幽处, 何在能安绮梦疆。

海畔闲思

澄空若镜海平宽, 椰树扶风倚画栏。 细浪逐流偎岸侧, 金沙铺锦耀滩端。 涛声断续凭心赏, 云影徘徊任目观。 静守时光天末处, 神归浩渺自怡安。



